
 

 

                                                                                           Κοζάνη 26-02-2025 

 

Η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. εταίρος στο σημαντικό έργο URBANFLOODS 

για την αντιπλημμυρική προστασία.  

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ  

Ως απόλυτα επιτυχημένη κρίθηκε η Πρώτη Εθνική Συνάντηση 

Ενδιαφερομένων Μερών του έργου URBANFLOODS, που αφορά την 

αντιμετώπιση πλημμυρικών φαινομένων.  

Τη συνάντηση διοργάνωσαν από κοινού η Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 

και Αποχέτευσης Κοζάνης (ΔΕΥΑΚ), ως εταίρος του έργου, και 

το Πανεπιστήμιο Δυτικής Μακεδονίας, ως επικεφαλής εταίρος και 

συντονιστής του προγράμματος, και πραγματοποιήθηκε στις 6 Φεβρουαρίου 

2025 στο χώρο της Βιβλιοθήκης του Πανεπιστημίου Δυτικής 

Μακεδονίας στη ΖΕΠ Κοζάνης, με φυσική αλλά και διαδικτυακή παρουσία. 

Στην εκδήλωση συμμετείχαν ειδικοί επιστήμονες, καθώς και εκπρόσωποι των 

φορέων της δημόσιας διοίκησης και της τοπικής αυτοδιοίκησης που 

ασχολούνται με τη διαχείριση και πρόβλεψη πλημμυρών.  

Στόχος της πρώτης αυτής συνάντησης ήταν η παρουσίαση του θεσμικού 

πλαισίου, των υφιστάμενων πολιτικών και δράσεων για την αντιμετώπιση 

πλημμυρικών φαινομένων, καθώς και η ανάδειξη προκλήσεων και πιθανών 

κενών στις υφιστάμενες στρατηγικές. 

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρόεδρος της ΔΕΥΑ Κοζάνης κ. Π. Ματιάκης, 

ο Γενικός Διευθυντής της κ. Β. Πανούσης και εκπρόσωποι της Περιφέρειας 

Δυτικής Μακεδονίας και τοπικών φορέων. 

 

 

Η συμβολή της ΔΕΥΑΚ στο έργο URBANFLOODS 

Η Δ.Ε.Υ.Α. Κοζάνης ως εταίρος του έργου URBANFLOODS διαδραματίζει 

κεντρικό ρόλο στη συλλογή και ανάλυση δεδομένων από περιοχή που επελέγη 

ως  πιλοτική, την περιοχή του ρέματος Σιόποτο στην Κοζάνη.  



 

 

Συγκεκριμένα: 

 Συμμετέχει ενεργά στη συλλογή δεδομένων και τη δημιουργία της GIS 

Database για την ανάλυση του πλημμυρικού κινδύνου, η οποία 

βρίσκεται σε εξέλιξη. 

 Συμβάλλει στη διαμόρφωση και υλοποίηση του Συστήματος 

Υποστήριξης Αποφάσεων (DSS). 

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο κ. Σ. Λάππος, στέλεχος του Τμήματος 

Μελετών, Επίβλεψης Έργων και Προγραμματισμού της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., 

παρουσίασε τον ρόλο που παίζει η Επιχείρηση  στην υλοποίηση του 

έργου URBANFLOODS, τις επενδύσεις που έχουν γίνει σε αντιπλημμυρικά 

έργα και τις προτεραιότητες για τη βελτίωση της ανθεκτικότητας της 

πόλης της Κοζάνης απέναντι στις πλημμύρες. 

Η κ. Κ. Σιώμου, Διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών της Δ.Ε.Υ.Α.Κ., ανέλυσε 

τις τεχνικές προκλήσεις που αντιμετωπίζει η πόλη στη διαχείριση των 

πλημμυρικών φαινομένων, επισημαίνοντας τον αντίκτυπο της κλιματικής 

αλλαγής, τις αδυναμίες του υφιστάμενου πολεοδομικού σχεδιασμού και την 

ανάγκη για ενίσχυση των υποδομών αποχέτευσης και αποστράγγισης. 

Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στην πιλοτική περιοχή του ρέματος Σιόποτο, όπου 

η Δ.Ε.Υ.Α.Κ. αναπτύσσει και δοκιμάζει τεχνολογίες έξυπνης 

παρακολούθησης σε συνεργασία με επιστημονικούς και τεχνικούς φορείς, 

προκειμένου να δημιουργηθεί ένα σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης. 

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ανοιχτή συζήτηση, όπου οι συμμετέχοντες 

είχαν την ευκαιρία να καταθέσουν απόψεις και προτάσεις, συμβάλλοντας στην 

ενίσχυση της ανθεκτικότητας των πόλεων απέναντι στις πλημμύρες. 

Το έργο συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση μέσω του 

Προγράμματος Interreg IPA ADRION. 

Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επισκεφθείτε τον ιστότοπο του 

έργου στην ηλεκτρονική διεύθυνση: https://urbanfloods.interreg-ipa-adrion.eu/. 

 

Από την ΔΕΥΑΚ  

 

https://urbanfloods.interreg-ipa-adrion.eu/

